

制图：徐月福(即梦A)

当排球的打击声与海浪声共鸣

当航天发射场的灯光与赛场灯光交相辉映

周日来铜鼓岭
山海间的

排球狂欢

看



山海赛场就位 文旅盛宴蓄势待发

“球场已建好，观众台可容纳数千名观众，美食展区汇聚数十家文昌老字号。”6月12日，铜鼓岭景区莫经理向记者介绍，依山傍海的排球场已成为新晋打卡点——背靠葱郁的铜鼓岭主峰，可远眺文昌航天发射场的发射塔，夜间灯光亮起时，山海美景与赛场灯光交织成梦幻场景。

赛事期间将采用“白+黑”模式：白天游客可登岭观海、打卡石头公园的亿年海蚀地貌，傍晚至夜间则聚焦排球赛事，搭配非遗椰雕等展览、文昌美食市集，形成“观光+观赛+消费”

一站式体验。

在铜鼓岭顶峰，“千年不动石”与“月亮湾”两大景观成为赛事天然背景板。游客站在观景台，既能俯瞰7公里月牙形沙滩的碧海银滩，又能遥望火箭发射架的震撼轮廓。“我们特意在赛场周边设置航天主题打卡点，游客可穿航天服与‘火箭模型’合影，让体育赛事与航天IP深度融合。”铜鼓岭景区工作人员张娜介绍，航天沉浸影院也将推出赛事特别场次，观众可在观赛间隙“穿越”至太空，感受科技与自然的双重震撼。

多元业态赋能 解锁“景区里的村VA”特色

与传统乡镇排球赛不同，本届海南“村VA”依托铜鼓岭文旅资源，打造“体育+”多元场景。在游玩体验上，汉服租赁区让游客化身“古人”，于古树掩映的亭台间拍摄“山海侠客”大片；卡丁车赛道成为亲子家庭的欢乐场，引擎轰鸣与林间鸟鸣相映成趣。“我们希望每个游客都能找到共鸣点——登山爱好者看山海，航天迷追科技，美食家品文昌鸡，体育迷嗨翻赛场。”张娜表示。

张娜介绍，比赛期间，美食区堪称“舌尖上的文昌”缩影：刚出炉的白斩文昌鸡皮脆肉嫩，搭配秘制橘子酱；龙楼四宝（鲍鱼、海胆、龙虾、带子）在海风里弥漫着香甜；清补凉摊位上椰奶与十几种配料的组合沁爽解暑。值得一提的是，赛事结合父亲节与毕业季推出“亲情套票”：父亲游铜鼓岭景区可享门票5折，初中、高中毕业生凭准考证可免费游铜鼓岭，游客还能报名参加多项游戏活动，有礼品赠送。

文旅融合破圈 排球赛事激活景区“夜经济”

“将‘村VA’搬进景区，是文昌体育旅游的一次创新尝试。”文昌市旅文局有关负责人表示，铜鼓岭通过“赛事引流+业态填充”，将有效延长游客停留时间，预计景区夜间客流量较平日将大幅增长，餐饮、文创消费额也将提升。特别是草坪音乐会与航天乐园的加入，更让赛事从“单一观赛”升级为“全天候沉浸体验”：当民谣歌手在星空下弹唱，当孩子们在航天乐园“发射”水火箭，山海间处处是欢声笑语。

“村VA不仅是体育赛事，更是文化纽带。”铜鼓岭景区莫经理表示，随着赛事开幕进入倒计时，铜鼓岭的山海之间已搭起“体育+文旅”的舞台。当排球撞击地板的声响与海浪声共鸣，当航天发射场的灯光与赛场灯光交相辉映，这场融合自然奇观、科技魅力与民俗热情的盛会，正以开放的态度邀请八方游客：来铜鼓岭，看一场山海间的排球狂欢，品一口海南夏日的鲜活滋味。

6月12日，“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛组委会发布公告，受台风“蝴蝶”的影响，原定于6月14日在文昌铜鼓岭景区排球场开幕的排球联赛改为6月15日19:30举行，百桌村宴等配套活动也调整到6月15日举办。这是海南“村VA”首次走进景区，以“山海+体育+文旅”的创新模式，将传统乡村赛事升级为沉浸式文旅体验，为夏日海岛旅游注入全新活力。

南国都市报记者 吴岳文 文/图



在铜鼓岭景区可体验当回「航天员」。



航天纪念品。



远眺铜鼓岭。